

我院举办见义勇为座谈会



为表彰见义勇为先进人物，弘扬正能量，4月20日，我院在17楼1号会议室举行见义勇为座谈会。院党总支书记吴云毅、党政办、保卫科、国安委公司相关人员认真参加会议。

座谈会上，医院保卫科保安员李晓冰、施子虎2名同志讲述了事情经过。

神经内科开展脑卒中防治宣讲受患者一致好评

“言语含糊，嘴角歪，胳膊不抬，奔医院。喂，讲得真好啊。”神经内科病房走廊上穿病号的病人赞不绝口，不时交谈到神经内科一病区主任宋典意的脑卒中防治专题讲座知识，对脑卒中的危害深有感悟。

3月21日下午，在神经内科主任宋典意的筹划下，在神经内科举办了“如何预防脑卒中”为主题的健康知识大讲堂。专题讲座用通俗易懂的图片和语言向患者及家属进行卒中防治知识宣讲，内容包括脑卒中流行病学现状、脑卒中危害、脑卒中的危险因素、卒中预防及紧急处理措施等，并用三个静脉溶栓治疗的成功病例向听众展示该科数例脑卒中的能力。此次讲座共有三十位患者及家属参加，参会人员表示所讲内容通俗易懂，受益匪浅。近一小时的精彩授课，赢得了参会人员的阵阵掌声。

据悉，该科今年将每月举办一次脑卒中防治知识讲座，邀请更多患者及家属参加。（神经内科 李晓冰）

患者莫名高热，罪魁祸首竟是肛周脓肿

感冒发炎是生活中较为常见的一件事儿，不少人可能认为吃点药或休息休息就过去了。殊不知，这样的选择之后可能潜藏着不小的健康风险。这不，市民莫先生就是因为这莫名的高热，差点在鬼门关上走了一遭。莫先生究竟遭遇了什么？他又经历了怎样的求医历程呢？

原来，今年45岁的莫先生家住张湾区某乡镇，前几年由于生活上的原因，精神上出现了一些问题，生活也过得浑浑噩噩的，生活基本无法自理。

前不久，莫先生突然出现了高烧，而且连续几天都不见好转。情急之下，家人们赶紧将他送到了我院，寻求医生的帮助。患者入院的时候主要是以高热、寒颤（表现为，量体温，体温达到40度、42度，精神状况也比较差，明显的四肢发冷。

由于患者高烧流存在一定的障碍，对于发热原因的寻找，让医生们犯了难。医生们结合他的一些检查，排除了一些常见的导致感染的因素，比如说肺部感染、腹膜炎等等后，医生们将目光投向了一个不常见的位置，考虑到会不会有肛周脓肿之类的，通过对他做了一个直肠指检，发现他直肠处壁有一个比较大的包块，有波动感，而且直肠内的温度很高，怀疑是直肠的脓肿，然后就进行了局部的穿刺，结果抽出来了很多脓性的分泌物，最终确诊他就是一个直肠周脓肿导致的一个高热。同时发现他直肠周围的皮肤出现了感染坏死，结合这个情况考虑这个病人出现了急性坏死性筋膜炎。临终上，急性坏死性筋膜炎死亡率很高，高达40%。

情况危急，医生们立即启动抢救预案，对患者展开救治。针对这个患者，治疗上是要争分夺秒的，所以通

过19日14时01分，门卫岗保安施子虎正值班，发现一白衣女子情绪激动大吵大闹的边走边打电话，从医院大门经过，引起了施子虎的关注。一会，女子走上东桥二桥桥头，准备将腿迈过栏杆，神情十分紧急，施子虎立即叫来巡逻保安李晓冰，此时该女子一条腿跨过了桥上栏杆，李晓冰迅速冲上桥头，一把抱住女子，并劝说，女子情绪十分激动，力气很大，仍想往桥下挣脱。这时施子虎立即赶来帮助，并请旁边的群众拨打报警电话，在等待警察时候，女子情绪逐步平息，直到警察赶到。

院党总支书记吴云毅做了讲话，对保安员见义勇行为提出表扬，是我们学习的榜样，在突发紧急事情面前，我院保安员沉着冷静，反应机敏，见义勇为，拯救了一条鲜活的生命。见义勇为是中华民族的传统美德，是加强社会主义精神文明建设和社会治理的重要内容，是构建社会主义和谐社会的重要力量，这是社会正能量的彰显，值得大力宣扬和学习，使全社会更多的人参与到见义勇为，乐于帮助他人，进一步促进社会和谐稳定。

“言语含糊，嘴角歪，胳膊不抬，奔医院。喂，讲得真好啊。”神经内科病房走廊上穿病号的病人赞不绝口，不时交谈到神经内科一病区主任宋典意的脑卒中防治专题讲座知识，对脑卒中的危害深有感悟。

3月21日下午，在神经内科主任宋典意的筹划下，在神经内科举办了“如何预防脑卒中”为主题的健康知识大讲堂。专题讲座用通俗易懂的图片和语言向患者及家属进行卒中防治知识宣讲，内容包括脑卒中流行病学现状、脑卒中危害、脑卒中的危险因素、卒中预防及紧急处理措施等，并用三个静脉溶栓治疗的成功病例向听众展示该科数例脑卒中的能力。此次讲座共有三十位患者及家属参加，参会人员表示所讲内容通俗易懂，受益匪浅。近一小时的精彩授课，赢得了参会人员的阵阵掌声。

据悉，该科今年将每月举办一次脑卒中防治知识讲座，邀请更多患者及家属参加。（神经内科 李晓冰）

感冒发炎是生活中较为常见的一件事儿，不少人可能认为吃点药或休息休息就过去了。殊不知，这样的选择之后可能潜藏着不小的健康风险。这不，市民莫先生就是因为这莫名的高热，差点在鬼门关上走了一遭。莫先生究竟遭遇了什么？他又经历了怎样的求医历程呢？

原来，今年45岁的莫先生家住张湾区某乡镇，前几年由于生活上的原因，精神上出现了一些问题，生活也过得浑浑噩噩的，生活基本无法自理。

前不久，莫先生突然出现了高烧，而且连续几天都不见好转。情急之下，家人们赶紧将他送到了我院，寻求医生的帮助。患者入院的时候主要是以高热、寒颤（表现为，量体温，体温达到40度、42度，精神状况也比较差，明显的四肢发冷。

对于患者高烧流存在一定的障碍，对于发热原因的寻找，让医生们犯了难。医生们结合他的一些检查，排除了一些常见的导致感染的因素，比如说肺部感染、腹膜炎等等后，医生们将目光投向了一个不常见的位置，考虑到会不会有肛周脓肿之类的，通过对他做了一个直肠指检，发现他直肠处壁有一个比较大的包块，有波动感，而且直肠内的温度很高，怀疑是直肠的脓肿，然后就进行了局部的穿刺，结果抽出来了很多脓性的分泌物，最终确诊他就是一个直肠周脓肿导致的一个高热。同时发现他直肠周围的皮肤出现了感染坏死，结合这个情况考虑这个病人出现了急性坏死性筋膜炎。临终上，急性坏死性筋膜炎死亡率很高，高达40%。

情况危急，医生们立即启动抢救预案，对患者展开救治。针对这个患者，治疗上是要争分夺秒的，所以通



根据《事业单位公开招聘人员暂行规定》(人事部第六号令)、《十堰市事业单位公开招聘工作人员实施办法》(十政办发〔2012〕106号)、《进一步规范事业单位公开招聘高层次人才有关事项的通知》(十人社发〔2018〕16号)文件等相关文件精神，我院作为十堰市事业单位公开招聘高层次人才考点之一。4月25日下午，我院举行了十堰市事业单位公开招聘高层次人才面试会。

前期经人力资源处对报考人员进行了资格审查，此次符合面试条件的共9人。面试会上，考生们举止大方、谈吐清晰的介绍了自己基本情况，评委们依次对考生进行提问，并进行评分，现场公布分数，考生现场确认签字。整个面试会严格按照“公开、平等、竞争、择优”的原则进行。

十堰市事业单位公开招聘高层次人才面试会在我院举行

据了解，我院与十堰寿松苑老年公寓合作以来，医院不定期组织专家团队深入老年公寓开展业务交流培训，提供专业医疗护理技能指导，在更好的服务老人健康的同时，实现双方合作共赢。



厚德

博爱

严勤

和行

扫一扫



湖北省卒中防治工程委员会领导来院指导卒中中心工作

4月26日上午，湖北省卒中防治工程委员会秘书长、湖北省第三人民医院副院长彭小祥一行到我院指导卒中中心建设工作。院长朱少铭、党政总支书记吴云毅出席会议，神经内科、急诊科、功能科、医务处等相关部门负责人参加。

会上，院长朱少铭介绍了医院近年来发展情况和特色专科建设，神经内科、功能科、急诊科、医务处等相关部门负责人参加了会议。

彭小祥一行深入到神经内科病房进行现场指导，对脑卒中的病历一一进行分析和指导。下一步我院将加大卒中中心的建设和发展管理，不断完善和改进各项工作流程，为更多卒中患者的康复不懈努力。



4月4日，市卫健委副主任严彬带领市直公立医院重点专科考核评估工作检查组一行来院督导工作，院领导及相关科室负责人陪同。

会上，院党总支书记吴云毅从我院基本情况、专科建设、人才队伍、中医重点专科建设等方面对相关工作做了详细汇报。市卫健委副主任严彬讲解了此次督导的目的，要求检查组严格按照标准查找问题。

检查组分两组对我院中医经典病区、神志病科重点专科建设进行现场督导。检查组一行先后来实地查看了我院中医经典病区、名医堂、小儿推拿中心、功能科、治未病中心、神志病科等，随后专家组对科室相关资料进行仔细检查，经过检查，专家组一致认为，我院中医重点专科建设领导组织有力，相关机构健全，设施设备配套齐全，中医适宜技术应用广泛。

院领导表示，将进一步按照中医重点专科建设要求进行整改、查漏补缺，并以此次检查为契机进行自查，为迎接今年的重点专科评审打下坚实基础，不断加强医院重点专科建设。



公立医院改革调研组一行莅临我院开展调研

为全面深化医药卫生体制改革，推进卫生健康事业高质量发展。4月24日上午，由市卫健委、市医保局、市人社局等部门组成的公立医院综合改革调研组莅临我院开展集中调研。在家院领导班子成员及相关科室负责人参会，院党总支书记吴云毅主持会议。

会上，院长朱少铭从医

院基本情况、专科建设情况、公立医院改革和管理创新等方面介绍了医院发展情况，并提出了发展中存在的问题和下一步工作建议，希望得到相关部门的支持。

会后，各部门进行分组分别深入到门诊药房、社工服务部、财务处、党政办等相关科室进行现场察看，了解公立医院综合改革进展情况。



十堰市铁路医院领导一行来我院参观交流

4月18日下午，十堰市铁路医院院长刘益国、书记潘建新一行9人到我院进行参观交流。我院领导及相关科室人员陪同。

在座谈会上，院党总支书

记吴云毅对刘益国院长

一行的到来表示热烈欢迎，

院长朱少铭从六大中心建

设、人才队伍建设等方面对

院重点工作进行了介绍。

通过交流学习，双方医

院增进了友谊，也加

强了医院之间的相互合

作与沟通，取得了良好

的效果。



我院2019年度首期道德讲堂开讲

3月29日下午，我院在住院部17号楼会议室内举行2019年首期道德讲堂。院领导、各科室主任、护士长、培养对象及质控员共90多人参加了此次

活动。

本次讲堂按照既定程

序进行了唱歌曲、看短片、

诵经典、讲故事、做点评、

写感悟等环节。大家齐唱了歌曲《让爱再多一点》，诵读了陆游的《位卑未敢忘忧国》经典词句，观看了道

德模范范云堂等先进基层

工作者的事迹短片，讲述

了我院导医台李献红同

志、爱岗敬业、甘于奉

献平凡的事迹的不平凡

的身边故事。部分与会人

员代表现场发表了感言，全体参

会人员提笔写下了自己的

道德感悟。

活动结束前，院党

总支书记吴云毅对此次

道德讲堂进行了点评，

希望大家认真学习

李献红爱岗敬业、不求

回报的无私奉献的情

神。院长朱少铭也号召



全体要从小事做起，立足岗位，用优

质服务建立“好医生”形象，赢得患

者和同事的尊重，为医院发展贡献自

己的力量。

我院举行五一劳动节暨五四青年节表彰大会



4月26日下午，我院隆重举行了“纪念五一国际劳动节暨五一劳动奖章表彰大会”。全院中层干部及受表彰的人员参加表彰大会。

会上，工会主席谭伦宣读表彰决定，院长朱少铭、党总支书记云霖、副院长丁爱萍等院领导班子依次为荣获五一劳动奖、青年突击手、优秀团员、优秀青年志愿者等奖项的人员颁奖。外一科主任曹扶胜、消化内科副主任赵平以及分别做出贡献感言，他们表示将再接再厉为中西医结合事业贡献自己的力量。

党总支书记吴云霖作重要讲话，他表示受表彰的同志珍惜荣誉，再接再厉，再创新业绩，增强主人翁意识，以医院50周年为契机，发展高品质的中西医结合事业，找准定位，形成特色，作为年轻人要大显身手，练就过硬的政治本领和本领，谱写新篇章。

院长朱少铭强调，我院涌现出一批先进人物带领着科室和医院向前发展，要继续努力发扬中西医结合事业向更高层次迈进，为实现现代化中西医结合医院做出更大贡献。



为努力提高医院干部职工的思想道德水平和文明素质，4月19号下午，我院举办了一堂别开生面的“道德讲堂”。医院干部职工近80余人参加了本次讲堂。

活动分为“唱一首歌曲、看一段视频、诵国学经典、讲身边故事，做现场点评、写道德感悟”五个环节。全体干部职工观看了感动中国人物“兰小草”匿名捐资15年的故事短片，诵读了《周易》里的“天行健，君子以自强不息”。在身边人讲身边事，用身边事教育身边人环节，医院医护人员张敏讲述了科室主任李洁的感人故事，抢救危重患者时，不怕脏不怕苦不怕累，总是冲在前面，以院为家，爱岗敬业、无私奉献的精神深深感动了大家。

我院举行第二期「道德讲堂」活动



我院组织医务人员开展血源性病原体职业暴露应急演练

为提高我院医务人员职业防范意识，减少职业暴露的发生，4月17日下午，院感办组织内分涉科医护人员进行了以肝硬化上消化道出血患者抢救为例模拟情景的乙肝职业暴露应急演练。

此次演练准备充分，过程流畅，检验了安全注射、标准预防、职业暴露处置流程及传染病人消毒隔离等。

通过演练和点评，切实提高了医护人员血源性病原体职业暴露的防护及处置能力。



我院第四届团员代表大会顺利召开

4月10日，我院第四届团员代表大会顺利召开，会议选举产生了新一届团总支委员会。院长朱少铭、党总支书记云霖、副院长丁爱萍、医院工团主席谭伦出席，60余名团员代表参加大会，会议由院务常委、统战部长张彦波主持。

医院第三届团总支书记周晓亮向大会以高举旗帜跟党走，奉献青春建新力、为办好新时代人民满意医院而努力奋斗”作了工作报告，从加强思想建设、围绕发展建立业、青年志愿服务、开展文体活动等方面回顾第三届团总支委员会四年来的各项工作。

副院长丁爱萍宣读了上级主管部门关于医院团总支改选的批复文件，工团主席谭伦宣读了第四届团总支委员选举办法，随后全体团员代表进行无记名投票。大会通过无记名投票，公开公正地选举产生了由5名委员组成的共青团医院总支部第

我院举办脑卒中专题培训



4月17日下午，我院举办脑卒中专题培训，本次培训由神经内科主任兰俊主讲，全院干部职工参加。

兰俊主任以生动的图片和专业的剖析向来医护人进行卒中防治知识培训，培训会上从脑卒中现状、脑卒中的早期识别、脑卒中早期治疗等方面进行了详细的讲解，并通过三个经典静脉溶栓治疗的成功案例向全院同事展示了神经内科对脑卒中的显著成效。

此次培训班的开展得到了院职工的欢迎，提高了大家对脑卒中的认识和防治，进一步加强了医护人员对脑卒中的整体医疗质量和治疗水平，保障了医疗安全，为每一位就诊的脑卒中患者提供了更好的健康服务。



我院开展“打击欺诈骗保、维护基金安全”活动启动仪式



全院员工400余人参加此次活动。

在活动仪式上，大家观看了解国家医保局“打击欺诈骗保”动漫宣传片，形象的宣传、生动的案例让医务人员感受到了形势的严峻和国家对医保基金管理的重视，参加人员纷纷表示要在以后的工作中严格执行医保政策，为维护医保基金贡献自己的力量。

会上，院长朱少铭讲解了当前医保现状和我院医保运行情况，要求全院职工提高思想认识，严格自律，强调要按照全市统一部署，从一点一滴做起，规范医保服务行为，打击欺诈骗保，维护基金安全，保障参保群众利益。勉励全院职工打好基本功，充分发挥专科特色，把中西医结合事业做大做强。

4月17日下午，我院在17楼学术报告厅举办了“打击欺诈骗保、维护基金安全”活动启动仪式，院领导及

急诊电话：8615000 86151111
地址：十堰市汉江路221号

科室电话
名医堂
主任：陈立兵
电话：15072919195
李国臣
电话：1507282936
急诊科
主任：陈敏捷
电话：8616500
电话：86151111
内一科（心内科）
主任：陈大军
电话：8615121
内二科（神经内科）
主任：兰俊
电话：8615105
内三科
内分科主任：黄美松
消化科主任：赵平
电话：8615143
外一科（普外科）
主任：曹扶胜
电话：8615122
外二科（骨科）
主任：张波
电话：8615019
外三科（泌尿外科）
主任：卢扬武
电话：8615602
泌尿外科
主任：程伟
电话：8615316
妇产科
副主任：涂安燕
电话：8615123
副主任：许立敏
电话：8615123
儿科
主任：刘洪
儿科科主任：秦有香
电话：8615118
儿科副主任：吴松
电话：8613409
精神科
主任：成加林
精神科科主任：周碧海
电话：8615125
精神科副主任：许晴丽
电话：8613116
精神科副主任：黎永峰
电话：8615667
失眠科
主任：成加林
副主任：卜文芬
电话：8615502
康复科
主任：刘鹏
副主任：陈四海
电话：8616112
健康体检中心
主任：张惠玲
电话：8615191
针灸科
主任：张伟
电话：8615627
眼耳鼻喉科
专家：付铁军
电话：8615076
口腔科
主任：胡海波
电话：13827286622
皮肤科
副主任：敖强
电话：13997082505
导医台
电话：8615137
健康门诊
电话：8615134
公共卫生科
电话：8615113

急诊电话：8615000 86151111
地址：十堰市汉江路221号

中医养生

面色发黄食欲差，当心癌症找上你！

病人入院的时候身形消瘦，全身皮黄斑，大便呈白色，初步诊断为阻塞性黄疸。虽然初步确定了病因，但随着检查的深入，医生们发现，一个惊人的结果出现了！

引起阻塞性黄疸的原因有很多，一种是胆总管下面的结石梗阻，第二种原因是肿瘤，再一个就是一些狭窄。通过一系列的检查，最后确诊为他是个一个胆总管下端十二指肠周围的一个恶性肿瘤。

肿瘤，听着就让人不寒而栗。更为麻烦的是，随着时间的推移，患者的情况已十分危险。阻塞性黄疸的病人在临床上比较多见，但是由肿瘤引起的阻塞性黄疸，恶性肿瘤引起的黄疸病情还是比较严重的。是大病重病，肿瘤位于十二指肠壶腹部，这个部位的恶性肿瘤与结构的特殊性，因为它跟胆总管、胰腺还有十二指肠关系比较密切，所以我们统称为十二指肠壶腹部周围癌。患者如果得不到及时的治疗，他的黄疸会进一步加重，会出现肝功能衰竭，生命就会有危险。

今年62岁的患者张先生是竹山县文峰乡人，去年春节前后感觉自己身上有些不舒服，家人一开始也没有太当一回事儿。几次三番在当地求医就诊之后，人们发现张先生的情况非但没有缓解，甚至有愈演愈烈的趋势。情急之下，家人带着张先生辗转找到了我院普外科，寻求医生的帮助。

结石以外，科室还新增购了输尿管硬镜、输尿管软镜、钬激光碎石、经皮肾镜微创碎石等设备，结石排石后可以检测结石成分，甚至可以根据不同的结石成分采用不同的汤剂，不同的中药等，以达到预防结石的目的。同时，医院还积极引入新设备、新技术，打造应对结石的“神器”，开展了物理排石，什么是物理排石呢？就是通过机器的运动，使人体产生一个加速度，然后通过人体的一个振动以后，使结石沿着人体的腔隙，沿着输尿管排出体外。这种物理排石和传统治疗技术相比，拥有着全方位的优势。

我们以往的排石主要是医生俯卧患者，多运动，通过跳绳、跑步等等，那么这种排石方式比较单一，受人体体质限制，排石效果往往不好。现在这个物理振动排石机，在机器上他可以变换体位，通过体位的变换以及排石的振子在体内的振动以后，患者们就可以躺在那里接受机器的排石。

10年前，有一部电影《疯狂的石头》火遍大江南北，给不少人带来欢乐。其实，在我们的身体中也有一类“疯狂的石头”——结石，它并不会为我们带来欢乐，反而会令痛如影随形。万一遭遇结石我们应该怎样应对呢？针对结石，医生们又会给出怎样的解决办法呢？今天我们将从市民小刘的医患故事讲起。

今年25岁的小刘在城区某单位上班，平时生活规律的他却在前几天被这突如其来的生活压弯了腰。眼看着班也不上，生活受影响。他赶紧来到了我院寻求医生的帮助。

我院泌尿外科主任程伟接诊了该名患者，入院以后排除了其它疾病，确诊为是一个右侧输尿管结石。经过检查发现，小刘患上的是较为常见的泌尿系统结石。虽说这疾病很常见，但危害却不小。综合小刘的相关情况，医生们赶紧为他进行了排石处理。

小刘这个属于输尿管中段的结石，临床上比较少见，医生这次首选的是体外冲击波碎石。治疗时间相对较短，碎石以后又配合物理排石，效果比较明显，两天以后复查他的结石完全已经排出体外。

小刘的医患故事我们先为您讲到这里，我们也很希望他能够尽快康复，早日回归正常的工作生活。那么，对于结石而言，生活中有什么样的新技巧、新进展呢？日常生活中我们该如何早发现、早治疗呢？

据了解，近年来我院泌尿外科，在泌尿系结石的治疗方面逐步开展了一些探索和研究，形成了具有医院特色的一套治疗和预防机制。

首先在治疗上除了开展体外冲击波

近年来，我院针对十二指肠周围癌的诊治医生们也在积极探索新的方法和新技术。目前，在临床上也取得了不错的应用效果。

针对这一类的疾病，我们通过手术切除，术前、术后通过中药的调理，病人的免疫功能得到很好的调节，术后胃肠道功能得到很好的恢复，能够促进病人的康复。缩短治疗的疗程，能够很好的节省医疗费用。

医生提醒，十二指肠周围癌部分内险，这就需要我们在日常生活中加倍注意相关危险因素、养成合理的生活习惯，以降低该疾病的发生风险。十二指肠周围癌和胰头癌这一类的疾病，目前的病因还不是很清楚。那么，主要跟饮食、饮酒还有炎症有关系，所以这类病人，平时应尽量少饮酒，规律作息，适当锻炼。



“诸虚百损”用补法，有补肾阳的作用，类似于鹿茸、肉桂、巴戟天、仙茅、仙灵脾等药的功效。穴多用于治疗虚损性质的疾病，泻法较少使用。

4、足三里穴：足三里穴位于外踝眼下缘三寸处，因能治疗腹上部中下三部诸证而得名，为阳明胃之穴之一，是脾胃经和人体强壮要穴。按摩足三里穴位有补中益气的作用，类似党参、白术、山药、红枣等药的功效，用泻法，有消食导滞、和胃通肠的作用，类似桔梗、大黄等药的功效。

5、神门穴：神门穴在手腕的腕横纹尺侧端稍上方凹陷处，是手少阴心经的原穴，被喻为神气游走出入的大门。用补法，有宁心安神、补心气的作用，类似于酸枣仁、柏子仁的功效；用泻法，能健肺养阴，补中益气，类似麦冬、玉竹、百合等药的功效。

5、三阴交穴：三阴交穴在内踝向上量四指处，为足太阴脾经、足厥阴肝经、足少阴肾经交会穴，是足太阴脾经的腧穴，由于是肝、脾、肾三阴经交会处的穴而得名，有调和气血、统摄脾气、滋阴补血、养心安神的作用，因此有调经活血、除湿止带、调经止带、安胎的功效。

2、气海穴：气海穴位于脐下三指处，是任脉的穴位，位于人身上阴元气交关之处，又能大补元阳而得名。气海穴有补中益气、理气的作用，类似于归脾、黄芪、党参、紫河车、薏米等药物的功效；用泻法，有活血化瘀的作用，类似于归尾、桃仁、红花等药的功效。

3、关元穴：关元穴位于脐下四指处，是任脉的穴位，位于人身阴元气交关之处，又能大补元阳而得名。《类经图翼》说：“此穴乃男子藏精，女子蓄血之处”能治疗男科病，如遗精、阳痿、月经不调、崩漏、带下等症。

